



АБС успешно устанавливают и на мотоциклы: при наличии всего двух колес блокировка любого из них чревата потерей устойчивости. Маневрировать мотоциклист может только тогда, когда оба колеса вращаются

заметим, что «переиграть» антиблокировочную систему теоретически реально, но сделать это под силу лишь спортсменам, имеющим достаточный опыт езды в сложных условиях. Еще один важный вопрос: вы на больших скоростях и, разумеется, практику торможения. Создать необходимую дискретность изменения давления в передачах? Инструкции к автомагистрали в нужных пределах бывают, как правило, рекомендации обычному человеку не под силу. Хотя быстрее

Остановка двигателя на заднеприводном автомобиле эквивалентна резкому включению стояночного тормоза

Более того, пытаясь имитировать работу АБС, водители действительно не помогут: при торможении с включенной передачей потребуется предусмотрительно, не ощущаясь лишь сильнее нажать на торчат грань блокировки и поэтому не использовать весь потенциал тормозной системы. Иными

словами, «недогормаживают», привыкли тормозить на включившись возникновения скользкой передаче без выжимания и срыва в занос. Не зря педали сцепления (что очень на большинстве автомобилей даже правильно!), то выжимают ее при экстренном торможении — лишнее действие. Это же: если электроника замечает, что на педаль тормоза на- чает, что на педаль тормоза на- ситуация, чем меньше вариан- жали резко, но не до конца, она тов действий, тем лучше. С другой стороны, если не выжимать страли до максимума (то есть педаль сцепления (или пытаться до тех пор, пока колеса не будут двигаться на грани блокировки). Это сделано как раз для случаев, когда водитель боится силь- мотор. Несмотря на то что по- но надавить на тормоз, имея в

подсознании установки от ин- структоров автошкол тормозить немало проблем.

К примеру, на заднеприводном автомобиле это означает блокировку задних колес — газа придется корректировать представьте, что вы на полном ходу дернули за ручник. На- помним: в этом случае передней приводных автомобилях (кастает работать гидроусилитель руля (значит, маневрирование будет крайне осложнено). добавить газ.

К тому же педаль тормоза становится «деревянной»: эффективность действия усилителя активную безопасность автомобилей практически нулевая. Наконец, необходимость водителям, с пеной у рта доказывая обратное. Когда-то и таки может возникнуть: если японские машины считали низкокачественным продуктом, сествием успели вы, это не зна- годня же они занимают топовые места в рейтингах надежности. ■

Как правильно тормозить?

— **На автомобиле с АБС** нажмите педаль тормоза как можно резче и сильно. Многие водители боятся делать это, опасаясь своей страхи совершенно фантастическими причинами: «Так можно сломать тормоза», «А вдруг порвутся тормозной шланги?» и т.д. Разумеется, это возможно, но это не всегда правильный подход. Поэтому тормозим до момента блокировки одного из колес (позволяя одному колесу избежать заноса). Убедившись в том, что колеса начинают блокироваться, слегка

нажав на педаль, не смущайтесь отпустите педаль, чтобы вернуть колеса в нормальное положение. Пытайтесь не допустить долговременной блокировки колес — в противном случае вероятно возникновение заноса.